# 洛南: 弘扬孝德树新风

通讯员 赵晓翔

### 基层治理

8月25日,洛南县麻坪镇孤山村文化大院内,20名文明实践志愿者用乡音诵读家风家训,为群众表演了移风易俗文艺节目。

8月28日,四皓街道马河村文 化广场上,志愿者宣读倡议书,群 众在签名墙上写下自己的名字, "夕阳红爱心食堂"为老人提供可口的免费午餐。

连日来,一场场别开生面的群众实践活动在洛南城乡展开,广大志愿服务者用文艺形式宣讲理论政策,用乡音土语讲述孝德故事,用惠民演出丰富群众生活。

今年以来,为大力培育和践行 社会主义核心价值观,教育和引 导群众弘扬传统美德,破除陈规 陋习,践行主流价值,洛南县深入 开展"百善孝为先·做事德在前" 群众实践活动,在全社会营造培 树孝老爱亲、重义守信、向上向 善、厚德崇德的文明新风。

在推进过程中,洛南县按照 "先行试点、逐步推进"的原则,分 别在古城镇王村、四皓街道马河村、麻坪镇孤山村、城关街道罗坡 村进行试点。在试点过程中,广 泛召开群众座谈会,认真征求群 众意见和建议,全面摸排各村在 "孝"和"德"两方面的典型,形成 "正反面"清单,结合各村实际制 定实施方案,采取"讲道德故事、 讲述先进典型、群众谈体会"等方 式,广泛宣传活动的重要性。

各村成立关爱老人"孝德团",坚持每周上门了解孤寡老人生活现状、每月入户打扫卫生一次、每季度为孤寡老人集中举办一次生日宴;探索开展"星级孝德户"评选定星活动,制定评选标

准,确定评选流程,以家庭为单位按照"遵规守法、孝老爱亲、邻里和睦、诚实守信"等方面进行集中评选,评选出星级孝德户,年终进行集中表彰,达到示范引领作用。同时,积极探索"积分制管理",为群众建立文明档案,不断强化村民自治,采取宣传、引导、激励、治理等方式全面推进孝道传承,着力构建文明乡风、淳朴民风、良好家风。



8月29日, 49日, 49日, 49日, 40日, 40日,

李世居 摄

#### 汉阴县汉阳镇

# "组团服务"聚合力 共谋发展促振兴

本报讯(记者李冀安通讯员郭子嵛)9月1日,记者了解到,今年以来,汉阴县汉阳镇聚力推进驻村第一书记"组团服务"工作,抓实"组学技""组医疗""组金融""组销售"举措,实现优势互补、资源共享、共同发展。

汉阳镇镇级服务团先后组 织各村驻村第一书记外出学习 水产养殖业、特色种植业、光伏 发电等产业发展经验,开展产业 经验分享交流,学习借鉴先进经 验,因地制宜打造特色产业。目前,该镇培育烤烟产业田近千亩,发展羊肚菌大棚种植20余亩、贝贝南瓜大棚种植10亩、草莓大棚种植8亩,建设高密度水产养殖基地2处。汉阳镇镇级服务团医疗保障组统筹落实公共卫生、医疗服务、健康帮扶等资源调配工作,在各村开展义诊、上门诊疗、健康体检等活动。

为解决涉农企业、村集体合 作社和农户融资问题,汉阳镇 镇级服务团联系多家金融单位 

# 擦亮品牌,让"士字号"变"金名片"

■ 方腾



一方水土孕育一方瑰宝。 库尔勒香梨、洛川苹果、柞水木 耳……这些家喻户晓的特色农 产品,已成为当地的文化名片, 更为推动一方发展、富裕一方 百姓起到了很好的促进作用。

然而,依然还有很多低调的"隐藏款"土特产"养在深闺人未识"。不少农副产品在当地的种植、养殖历史很久,那究竟是什么原因导致这些土生土长的农副产品未能进入公众视野?

产品结构单一、附加值低, 不注重差异化营销从而缺少知名 度,使其无法发挥潜力。因此,要充分挖掘独特的农产品资源,积 极培育地方特色产业,打造优势 区域品牌,做好土特产文章。

首先,要完成从小众化特产 到特色品牌的蝶变。酒香也怕 巷子深,好产品更要做好宣传。 品牌,是一种标志、一种文化,更 是价值的体现。当前,农产品市 场竞争激烈,品牌建设是农产 品"出圈"的重要一环。推动农 业品牌与文化融合,给农产品 赋予当地丰富的文化内涵,提 升农产品品牌价值。这样一 来,有文化底蕴的品牌产品更 具可持续发展能力。需要注意 的是,建设维护农产品品牌需 要多方力量参与,才能让优质农 产品借助公用区域品牌的力量 走出乡村,走向市场。

此外,要"內外兼修",同步 此外,要"內外兼修",同步 提升內在品质和外部优势,,促 农产品品牌价值不断攀升。一 特产身份上涨的硬核底气。 特产身份上涨的硬核底气。 分,消费者对绿色健康食品的需求越来越高。 因此,在保证农产 品品质的基础上,要擦亮特色农产品的"金名片"。



#### 韩城市龙门镇

#### 家教课堂进社区 携手沟通助成长

本报讯(吴永刚 通讯员 张欢)为切实提升辖区居民对家庭教育重要性的认识,普及和推广科学的家庭教育理念和方法,8月23日,韩城市龙门镇在大前社区开展家庭教育主题公益课堂活动。

本次家庭教育公益课邀请专业讲师授课,辖区30余名家长参加。讲座中,讲师围绕家庭中的

"亲子关系、婆媳关系、夫妻关系" 展开讨论,讲授了家庭环境、家长 言行对孩子的影响,强调了了。 言传身教的重要性。同时,讲解 了与孩子沟通的技巧,倾听孩子 的心声及如何构建良好亲子关系 等内容,帮助和引导家长树立 确的教育理念,掌握科学的家庭 教育方法。

#### 太白县黄柏塬镇

# 建设"清洁乡村"共创"净美家园

本报讯(通讯员 刘帆 记者 韩小珍)8月31日,记者了解到, 今年以来,太白县黄柏塬镇把实施 农村人居环境整治工作作为推进乡 村振兴的重要抓手,积极学习推广 "千万工程"经验,开展"清洁乡村、 净美家园"村庄清洁行动,推进农 村人居环境整治提档升级,村容村 貌全面改善。

黄柏塬镇紧盯美丽庭院建设

,扎实开展村庄清洁行动。镇村干部分批分组进村入户,带领群众开展庭院大扫除、大整理,清理室内外和房前屋后乱堆乱放杂物,做到整洁有序居室美、协调美观院落美、花木繁盛生态美、文明和谐家风美。该镇坚持"周评议、月晾晒、季观摩"活动,通过美丽庭院评

比、文明家庭评比、环境卫生流动 红旗颁发等措施,在全镇形成人人 讲卫生、户户讲干净的良好氛围。

同时,黄柏塬镇每周组织公益性岗位人员、镇村志愿者开展人居环境整治志愿服务活动,对村内巷道、文化广场等公共场所的杂草杂物、白色垃圾、墙面广告等进行全面清理,对损毁的建筑物和脱落褪色的墙体进行修复,及时拆除废弃和造规设施,使村庄整体风貌和谐

此外,黄柏塬镇还实施农村水旁、路旁、村旁、宅旁"四旁"绿化工作,常态化开展"四乱"清理工作,明确清洁区域和责任,落实好管护制度、经费和人员,确保农村公共厕所、文化设施等正常运行。

#### 国网咸阳供电公司

## 强化排灌监测 保障农业生产

本报讯(王真)8月28日,国 网咸阳供电公司积极开展数据监测 工作,对农排用户执行情况进行深 入监测分析,保障农业生产。

随着农业现代化进程的加速, 农排用电需求日益增长。国网咸阳 供电公司充分认识到农排用户执行 情况监测的重要性,利用先进的数 据监测技术,对农排用户的用电行 为、电量消耗等情况进行实时跟 踪。通过建立完善的数据监测系 统,及时获取农排用户用电数据, 并进行精准分析。

在监测分析过程中,国网咸阳供电公司注重数据的准确性和可靠

性。技术人员对采集到的数据进行 严格筛选和校验,确保数据真实反 映农排用户的实际用电情况。同 时,结合历史数据和行业标准,对 农排用户的用电趋势进行预测,为 合理安排电力供应提供科学依据。

在对农排用户执行情况进行监测分析的同时,国网咸阳供电公司及时发现问题,对症解决。其中,针对部分农排用户存在的用电不规范现象,加强了用电安全宣传和培训,提高用户的安全意识和操作技能。此外,该公司还积极与相关部门合作,优化农排用电补贴政策,降低农业生产成本,提高农民的生产积极性。⑥